

625. 1. 3. (б) 68366 Установлено
Секретно 12090/C
27/10/44

596
27/10/44

УПРАВЛЕНИЕ КОНТРАЗВЕДКИ "С/М ЕРШ" НКО ЗАВФРОНТА

"19" декабря 1944г. № 3986
г. Тбилиси

2/НА

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

СЕКРЕТАРЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ (большевиков) ДРУЗИИ

товарищ ЧАРЛАВИАН К.Н.

30 ноября 1944г. выстрелом из карабина покончил жизнь
самоубийством САЛТУЦИШВИЛИ Абрам Иванович, 1911 г.р., уроженец
с. Марткоби, Тбилисского р-на, кандидат в члены ВКП(б), красно-
армеец 12 Кавполка, I-й Кавдивизии (Иран).

При обыске обнаружены предсмертное письмо и письмо, полу-
ченное в конце ноября м-ца от своей жены из с. Марткоби (см.
приложения).

Произведенным по делу расследованием устанавливается,
что поводом к самоубийству могли явиться две причины: посе-
щение дома терпимости и заражение венерической болезнью и
крайне плохие материальные условия, в которых находилась семья
в селе Марткоби.

Из оставленного предсмертного письма усматривается, что
состояние дисциплины в I Кавдивизии крайне низкое и само-
вольные отлучки с посещением домов терпимости часто имели
место, причем в них принимали участие и командиры. Вместе с
этим усматривается, что санитарная часть дивизии к жалобам
бойцов о заболеваниях относилась безучастно.

Материалы расследования Отделом Контрразведки
"СМЕРШ" переданы прокуратуре 15 Кавкорпуса с предложение
расследовать факты бездушного отношения к жалобам бойцов
со стороны медперсонала дивизии, а также привлечь к ответ
ственности лиц из офицерского состава, виновных в ослабле
нии дисциплины и допущении посещений домов терпимости.

Письмо, полученное от семьи, заслуживает внимания в
части бездушного отношения к семье военнослужащего со
стороны местной власти и колхоза.

ПРИЛОЖЕНИЕ: по тексту.

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КОНТРРАЗВЕДКИ
"СМЕРШ" НКО ЗКФ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ

Иванов (И. РУХАДЗЕ)

А О П И К
90

ПЕРЕВОД

ПИСЬМО С ГРУЗИНСКОГО НА РУССКИЙ ЯЗЫК, обнаруженного в
кармане брил. труда кр-ца 4 эскадрона 12 кавполка САЛТЫЦИ-
ЧИКИ Абрама Ивановича 180 ноября 1944 г. во время осмотра
места происшествия.

Правствуй, дорогой.

Лад живешь, ты мне пишешь, что моя письма не получаешь, и все время пиши, но видно до тебя не доходит, потому, чтобы ты не уезжал, как я трудно живу. Меня очень мучают честные власти, как я должна сделать самоубийство. Но есть или нет, но требуют работать активно, лучше было бы убежать отсюда, дети от голода умирают, честные власти на мои трудности внимания не обращают. Нужно сделать самоубийство,чтобы быть голодной. Заставляют убрать два гектара сечечки. Никакой возможности мне не дает, ты думаешь, что я одна только в таком положении? Нет, все карткопские люди. Все люди переселят город, вот такое тяжелое положение имеется в Картоопе. Каждый 14-й день меня вызывают в сельсовет или в контору колхоза. Я была больная, лежала в постели, пришли какие-то представители НАБД в квартиру и заставили меня встать с постели, и если бы я была не больная, то меня послали бы далеко на работу на 6 месяцев. Я очень переживаю и не могу смотреть на этих людей, если меня еще вызовут после этого, то я сделаю самоубийство, не хочу больше такой жизни. Как же я могу смотреть голодных на этих людей? Такое мое сердце перевернулось.

Местные власти на меня так злостно смотрят, хотят меня отсюда изгнать, не знаю, как быть, кто прочитает этот письмо, то будет очень хорошо, пусть они обращают внимание как нужно обращаться с семьей кр-цев. Неужели для нас такой зекон, мы же ронте, а семья здесь умирает с голода, а колхоз еще больше на нас нажимает, голодные дети остаются дома без всякого присмотра.

(Далее продолжение строчек этого письма невозможно прочесть, т.к. письмо написано простым карандашом и истерлось).
Если ты приедешь домой, то будет очень хорошо. Г. Боль-

/даты письма нет, подпись тоже нет/.

Перевод с грузинского на русский язык.

Кр-ц - ШАНИЧВЕ.

ИСХОД: ФАКТЫ СОСТАВЛЯЮТ УПР "САНКИ"
КАДРЫ ПОДІОЛОВНИК. - *Куртуков*

ЛУРТУАС В/

И В Р Е З О Д

письма с грузинского на русский язык, обнаруженного в кармане брюк трупа ку-ца 4 эскадрона 12 кавалерийской САЛТУЦКИЙ Абраама Ивановича 30 ноября 1944 г. во время осмотра честопронесенности.

Товарищи, если я сделаю самоубийство, никого не обвиняйте, я сам виноват потому, что я не хочу позорить партию за мои проступки. Партия коммунистов есть чистая, партия есть честная и добросовестная, это я хорошо знаю. Я сам лично предупреждал других людей, но и сам попал. Он сам был "больно", а мне не сказали до тех пор, пока не взял меня с собой, потом они все уже узнали, что у нас получилась не-приличность с заболеванием. Вот, что значит хорошие товарищи, никому не нужно доверять и слушать их, а нужно своей головой думать и жить своим умом. Я попал от кого? от товарищей и от моего командира, который сам отпустил людей и сам сопровождал их в такое грязное место... день и ночь ходил туда и он сам с собой брал красноармейцев, где они уже получили грязь. Он сам вышел из этой грязи, как честный, а людям увел в эту грязь и черную болезнь Набокин, МАМЕДОВ и МАРУШАЦКИЙ, вот что значит хороший руководитель, а нужно было иметь самому крепкий принцип и не пойти с ними. Пусть меня все красноармейцы обвиняют, но здесь виноват есть МАМЕДОВ, а он сам знал, что там больные женщины и не говорил, сам звал резину, а нас не предупредил об этом.

Я обратился к врачу, а он меня выгнал, как будто я его обманываю о том, что я больной, но после этого, товарищи, что я должен с собой сделать. После этого я сам себя не люблю, потому, что я не выполняю приказание командира.

Наконец я должен дать ответ всем, этого я не могу все сказать мое тяжелое состояние и я не могу сказать кроме доктора.

Для меня это очень большой позор, потому, что я партийный человек, а также активный и дисциплинированный, я не должен был забывать хорошие наставления своих командиров. А когда я возвратился обратно, я многих товарищей предупредил об этом, а я сам от хорошего товарища попал. У меня сейчас в голове мозги перепутались и я не знаю, что я сделал с собой, для чего мне нужна такая жизнь. На военной службе такой человек, как я не выгодный больной. Надо выполнять все и работать, а я этого не могу выполнить. Я ожидал близко победы над врагом и возвратиться домой счастливым, а раз приближается победа, то неужели я должен был изменить семью и брату.

На протяжении трех лет я держал свою голову и не получал ни одного замечания от своего командира, а теперь где я потерял свое сознание и нарушил после трех лет добросовестное отношение к службе. После этого, товарищи, меня не обвиняйте и не ругайте, ибо больше у меня терпения не хватило, моя семья переживает все трудности и мои братья находятся в тяжелые 3 лет на фронте и борются для уничтожения врага.

и/об.

жения Германии. Брат мне пишет, как его в плену "учили
немцы и просит помочи, чтобы уничтожить гесто".

Все это я не мог поместить в свою голову, стал нервно
не зная, что делать, так как врач на меня не обращает внимания
и не помогал..

"
—
3/1

Перевод с грузинского на русский язык:

Красноармеец - Шанидзе /подпись/

ЗЕРНО: ЗАМ ГАЧ З ОТ ЕЛА УАР"СЛЕР"
НКО ЗАФ ПОДЛОЖИЛ.-

/УПР/1.1.1